

Volitve v reško konstituanto razpisane. Začasna reška vlada je sklenila, da se bodo vršile volitve v reško konstituanto dne 25. aprila. Volilnih upravičencev v konstituanto je 13.000.

Laški parlament razpuščen. Italijanska vlada je razpustila parlament. Nove volitve se bodo vršile dne 15. maja t. l. Senat in parlament bodeta imela prvo sejo dne 8. junija t. l.

Angleška rudarska stavka traja dalje in je prišlo po večjih rudnikih do krvavih spopadov med stavkarji, vojaštvom ter policijo.

Gospodarstvo.

Cena nekaterim živilom v Mariboru. Bučno olje prodajajo na trgu na drobno liter po 48 K, na debelo 45 do 46 K. Eno jajce stane 1 K 60 vin. do 2 K. Krompir merica 10 do 14 K, ali 1 kg 1 K 20 vin. do 1 K 10 vin.

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 141 in pol do 142 jugoslov. kron. Za 100 avstrijskih kron je plačati 22 do 23 naših kron, za 100 čehoslovaških kron je plačati 186 jugoslovanskih kron, 100 nemških mark 230 do 233 K in 100 laških lir stane 592 do 600 kron.

Betonsko — okroglo železo. Urad za pospeševanje obrti v Ljubljani ima v zalogi večjo množino betonskega okroglega železa 8 do 22 mm močnega in 100 do 13 m dolgega. Interesenti naj prijavijo svoje potrebščine pisмено ali ustmeno na Urad za pospeševanje obrti v Ljubljani, Dunajska cesta št. 22.

Nova konjska kužna bolezen. Na Srednjem in Gornjem Stajerskem

se je v zadnjem času pojavila neka povsem nova kužna bolezen, ki je zahtevala kot žrtev na stotine dragocenih konj, ne da bi se bilo posrečilo doznati vzroke in izvor te bolezni. Kot značilen znak te nove kužne bolezni je popolno otrpnenje prednjega trupla konja. Zival ne more več požirati — kajti čeljust, jezik in goltanec so popolnoma otrpneli. Na višji živinozdravniški šoli na Dunaju sedaj marljivo raziskujejo učenjaki vzroke te bolezni, toda dosedaj, kakor se poroča, povsem brezuspešno.

Socijalna ideologija naših notarjev.

Nastal je prepir med notarji ter med notarskimi kandidati. Bistvo tega prepira je čisto običajno in nas ne zanima popolnoma nič. To je storija, ki se ponavlja v marsikateri hiši: mladi bi rad vendar že enkrat vzel gospodarstvo v lastne roke, stari bi pa rad vlekel kolikor mogoče dalje. Tega značaja je tudi prepir med notarji in notarsko zalogo. Notarji imajo pa tudi svojo notarsko zbornico, to se pravi uradno društvo, ki ima dolžnost, da se poteguje za korist in poštenje vseh notarjev skupaj, ako ne stori že zadostno vsak notar sam zase. Predsednik te zbornice je stari, rodoljubni notar Hudovernik, ki je svoj čas bil tudi odbornik Ciril-Metodove družbe in je v tovarišiji s sedanjim kmetijskim ministrom pisateljaval pri „Ljubljanskem Zvonu.“ Vsekakor in vsestransko najbolj razvita glava med našimi notarji, zato so si ga pa tudi izbrali za svojega poglavarja, luč in

glasilo. V velikonočni številki „Slov. Naroda“ je prinesla ta notarska zbornica s podpisom svojega predsednika neko uradno „izjavo“ o položaju notarskih kandidatov. Potegne se seveda za stare in se huduje na mlade, kar ni nič čudnega. Čudni so samo za stari in nesocijalni nazori, katere razvija ta izjava. Mladi se pritožujejo: a) da morajo predolgo čakati, preden postanejo samostojni; b) da jih notarji preslabo plačujejo. „Zbornica“ starih odgovarja: Kdor noče čakati, naj gre drugim. Kdor si je izbral notarski poklic, je mogel že vnaprej vedeti, da bo moral čakati. Torej se mu ne godi nobena krivica. Čakati so morali tudi sedanji notarji, naj čakajo to rej tudi mladi. „Kar se plače tiče — odgovarjajo — je to stvar dogovora med šefom in kandidatom.“ Notarji morajo skrbeti zase in za svoje rodbine, ne, skrbeti morajo tudi za slučaj delanezmožnosti, da si kaj prihranijo. Torej naj bodo kandidati lepo tiho in z vsem zadovoljni. Tudi „uživa vsak kandidati pri svojem šelu prakso za svoj poklic, katerega bo svoj čas izvrševal.“ —

Taki so dandanes, v 20. stoletju, in po svetovni vojni socijalni nazori naših notarjev. Po njihovem mnenju bi torej nikdo ne smel stremiti, da si izboljša stanje. Saj je vedel, kako je, čemu si je pa izbral ta poklic! Stari tudi niso imeli bolje, torej naj bo slabo tudi za mlade! S takimi razlogi lahko ubiješ vsako socijalno in gospodarsko gibanje. Potem takem bi naši kmetje morali še delati tlako, v Bosni vladati begi, v Srbiji pa čilluk sahibije. Se bolj grozen je odgovor zaradi plače. Notar je šef, kandidati njegov

hlapec. Šef plača, kolikor hoče, hlapec pa delaj, če hočeš, ali pa pojdi crugam. Delavec je torej popolnoma brez pravice, tudi če je tako inteligen ten, kot so notarski kandidati. Zakaj si pa šel v ta stan? Zakaj si upal, da se bo tudi notarski stan s tokom časa nekoliko moderniziral in socijaliziral? Tega ne pričakuje. Notarji so šefi, a ti si delavec. Plačajo, kolikor hočejo. Ti pa molči in kolni svojo usodo. Meni da ga ni na Slovenskem nobenega drugega stanu več, kjer bi si šel upal reči take besede. V vse druge poklice je že prodrlo vsaj nekaj socijalnega načela. Ali nima tudi kandidati istotako dolžnost skrbeti za rodbino in za pravico, da si jo ustanovi? Ali ne postane tudi on lahko istotako delanezmožen? Naravnost grdo je pa očitanje, da kandidati uživajo pri notarjih takorekoč neko dobroto, ker se praktično uče. Kandidati, ki že 12 let ali več „prakticirajo“, to se pravi gara za šefa, je pač že dovolj izkušen in navedno opravlja vse delo kandidata, notar pa pobira dohodek.

Izjava je v svojem glavnem delu monsturno nesocijalnost. Koncem se prehaja v robotost, a zaključni naravnost po barabsko. Uradna izjava notarske zbornice kolne kot Tolminca zmerja kandidate kot baraba. Imenuje jih „neolikani in boljševiski elementi“ — pač najhujše očitanje, katero zmore izreči o kom petični notar. Slednjič zabičava kandidatom, da imajo „preklete dolžnost čuvati časi in dostojnost notarskega stanu.“ Ne pomislijo pa, da sami s takim nazori in s takim tonom najbolj izpodkopujejo časi in dostojnost stanu, ki ima že ilak v ljudstvu malo ugleda.

OKLIC. Posestniki hranilnih knjižic nekdanje Poružnice **Steiermärkische Escompte-Bank, Maribor**, se pozivljejo, naj predložijo svoje knjižice pri **Jadranski banki** podruž. **Maribor** v srho prinosu na nove knjižice tega zavoda, in sicer najdulje do 20. aprila 1921. V nasprotnem slučaju se bo smatralo, da so se te vloge odpovedale v srho takojšnjega izplačila. Vloge se bodo na stroške in nevarnost vložiteljev dvignile ter shranile pri sodišču.

MALA NAZNANILA

Čast mi je naznaniti cenj občinstvu, da izvršujem brez konkurence po zelo nizki ceni slikanje sob, pokrajin, podob, slik ali portretov. Z odličnim spoštovanjem se priporoča

Franc Krajnc
Maribor 175
Cvetlična ulica 8. 7-10

Ivan Lorber,
slikarski mojster
Mariboru, Vetrinjska ul. 5
se priporoča cenj. občinstvu za razna slikarska in pleskarska dela, kot slikanje sob, napisov itd. Delo solidno! Postrežba točna, cene zmerne! 3-5 174

Moizij Gnušek, Maribor,
Glavni trg št. 6, Slovenija. 65

Radi preselitve trgovine
v svojo lastno hišo
v Mariboru, Aleksandrova cesta 13
prodam veliko zalogo manufakturnega blaga, perila, robcev, nogavic itd.
po zelo znižani ceni.
Kdor torej kaj rabi in želi dobiti dobro blago za malo denarja, naj si blagovoli vse nabaviti
v trgovini J. N. Šoštarich
171 Maribor, Gosposka ulica 5. 8-7
Uspešno inserirate v „Straži“.

RIBJE OLJE
po najnižjih cenah se dobi
v lekarni „pri sv. Anehu“
MARIBOR, GLAVNI TRG 20.

LIVARNA
ZA
ZVONOVE IN KOVINE
POPREI DENZELA SINVI
MARIBOR : KOPALIŠKA ULICA 9
je zopet v obratu!

CERKVENE ZVONOVE
izdeluje surove litve v vseh kovinah in zlitvinah (bron, medenina, aluminij itd.)

UMETNA LIVARNA
RELIEFI, CERKVENI SVETILNIKI

Vsa oprema za žgalnice, kletarstva, pivovarni, opreme za plin in vodovod, opreme za cevi, pivo, uteži iz medenine astnega izdelka. Popravljalnica za brizgalne itd.

Inž. J. & H. Bühl. 156

Spodnještajerska ljudska posojilnica
Stolna ulica št. 6. v Mariboru reg. zadr. z neom. zav.

Obrestuje vloge po 4% in 4 1/4%

Daje posojila na vknjižbo ali poroštvo. Stroški so neznatni, ker oskrbi zavod vknjižbo brezplačno. 13

Za varnost vlog iamči rezervni sklad, naložen v vinogradnem posestvu, v hiši in stavbišjih na najlepšem prostoru v Mariboru.

Rentni in invalidni davek plačuje posojilnica sama.

Pleteno pohištvo, stojala za cvetlice, sprehajalne palice, pipe za sode, galanterijo in razno drobnarijo
priporočata na debelo in drobno 177
Baloh & Rosina, Maribor, Grajski trg 3.